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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES TREINTA Y UNO DE MARZO DE DOS MIL
VEINTIDOS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los treinta y un días del mes de marzo de dos mil veintidos a las
nueve horas, cincuenta y nueve minutos se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su
presencia los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO
FRICSON, HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN
BRIONES OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL
CANTÓN, ABOGADO JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO Y ABOGADA TANIA SALAZAR
MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a la presente Sesión de Concejo, señora Secretaria por favor constate el
quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE;
HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GOMEZ EDDY, PRESENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR;
VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR,
PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Por favor señor Secretario sírvase dar
lectura al orden del día.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
VEINTICUATRO DE MARZO DE 2022.

3° CONOCER Y APROBAR LA REFORMA DEL PRESUPUESTO DEL EJERCICIO
ECONÓMICO DEL AÑO 2022, POR RECURSOS TRANSFERIDOS POR EL GOBIERNO
PROVINCIAL DEL GUAYAS



.

Virginia Acta Sesión Ordinaria, jueves treinta y uno de marzo de 2022
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

2

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCIA.- Señor Alcalde, señor Vicealcalde, compañeros
Concejales propongo y elevo a moción que se apruebe el nuevo orden del día. Esta moción
es apoyada por Señora Mariana Herrera García, Señor Eddy León Gómez y Abogada
Alexandra Torres Mosquera, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del orden del
día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer punto del orden del día;
SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR;
TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del primer punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A
FAVOR del primer punto señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR,
A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día, se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES VEINTITRES DE MARZO DE 2022.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a
moción se apruebe el segundo punto del orden del día. Esta moción es apoyada por
Licenciado Fricson George Tenorio, Técnico Oscar Tutiven Briones y Licenciado Vicente
Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del segundo punto del orden del día; HERRERA GARCÍA
MARIANA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del segundo punto del orden del día; SALAZAR
CHAGUAY GINA, previo a mi votación voy a indicar lo siguiente, es de conocimiento creo
que de la mayoría de ustedes que el día viernes habíamos tenido la invitación a escuchar a
algunos ciudadanos en el sector de La Aurora, en lo personal me llamaron dos personas para
que asista a la reunión, creo que es mi deber como Concejal escuchar a las personas más
allá de las condiciones políticas, religiosas, insisto es mi deber como Concejal escuchar y así
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fue, efectivamente asistí a esta reunión como lo manifesté hace un momento, no era
reunión de tipo político sino de escuchar a la ciudadanía y entre las cosas que se mencionó
señor Alcalde, señores Concejales para vuestro conocimiento, en ese sector existe alguna
preocupación por la falta de señalética, es verdad que eso le compete a la Comisión de
Tránsito, ATM pero esa es la preocupación de los ciudadanos, así también hay una
preocupación porque los adultos mayores no gozan de la exoneración de acuerdo a lo que la
ley contempla, igualmente se mencionó el tema del valor que se cobra por las tasas es alto y
que en otros cantones vecinos es diferente, también se tocó el tema de que las tasas que
cobra el Cuerpo de Bomberos también son altas de acuerdo a lo que ellos señalan en
relación a otros cantones, que las obras se paralizan y no les dan permiso por el uso de
suelo, hay inconveniente en temas de seguridad más allá de que el Municipio ha intervenido
con cámaras de seguridad, que falta mejorar el ornato en algunos sectores y que tienen
problemas en algunos sectores como Villa del Rey, también se mencionó el tema del
subcentro de salud, que los trámite en el Registrador de la Propiedad se demoran mucho y
que le urge a la ciudadanía en ese sector donde está el casco comercial que haya un mejor
control porque hay un caos vehicular en algunas horas es imposible transitar, que hay un
problema en la urbanización Boreal porque existen malos olores que a ciertas horas del día
es imposible tolerarlos, señor Alcalde y señores Concejales simple y sencillamente fui a esa
reunión para escucharlos y ser portavoz ante ustedes pero oh sorpresa, creo que la reunión
no concluía y en las redes sociales se permitió el Director de Comunicación compartir un
meme de una página falsa, me hubiera gustado traérselos pero no le voy a dar la
importancia, sólo los cobardes se escudan en una página falsa y agrede, en buen romance y
aquí hay abogados en esta sala eso se llama violencia política contra una mujer y no es la
primera vez que la sufro y me da más pena porque precisamente el Director de
Comunicación, es un colaborador del Municipio que gana sueldo que lo pagamos todos los
dauleños, incluyéndolos a ustedes señores y señoras, se preste para esa bajeza me reservo
el derecho a seguir las instancias legales, porque el señor va a tener que decir al Fiscal que
le corresponda hacer la experticia de quien le mandó, cómo le llegó, qué casualidad que sólo
a mí se me ataca y se los comento para que quede en actas señores, no porque tenga miedo
a las represalias, que en su momento sé que circulan por ahí pero pienso que debe haber un
poco más de respeto, quizás si lo hubiera compartido otra persona pasaría pero si me llama
la atención sobre manera que lo haga un director, y en su momento señor Alcalde le voy a
hacer ver, porque no lo voy a compartir, creo que eso es ahondar pero si le voy a enseñar,
así como le voy a enseñar otros mensajes que me han hecho llegar, ojalá que el Director, así
como el Director de Riesgos tengan un poco más de cuidado al momento de expresarse o de
compartir cosas en las redes sociales, pequé para algunos el haber ido a esa reunión pero no
me arrepiento porque sé y conozco mis obligaciones como Concejal, fiscalizar y legislar
estar en sintonía con el ciudadano porque no solamente es ir y pedir el voto cuando estamos
en épocas de elecciones, es saber escuchar al ciudadano, si está fallando algo señor Alcalde
se debe tomar los correctivos, el tema de uso de suelo, se hicieron ordenanzas, talvés falta
publicitarlas o llegar al ciudadano, es más el señor donde se convocó la reunión que fue en
una lubricadora un hombre que a simple vista observé que sufre de una discapacidad, me
dijo que en la mañana le quisieron clausurar el local pero pagué la patente y aquí estamos
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reunidos, así como se reúne usted, se reúnen los demás compañeros Concejales, los
Asambleístas en territorio, así mismo hice yo reunirme con la gente que me invitó porque si
uno no asiste qué piensa la ciudadanía que no nos interesan sus problemas que somos
incapaces de escucharlos y traerlos aquí al pleno del Concejo sus necesidades, claro están
las que se puede atender dentro del marco jurídico, de lo que son las competencias de
acuerdo al COOTAD, les pido mil disculpas señores Concejales, señor Alcalde que he tenido
que traer hasta esta sesión esta situación pero no me quedó otro camino, no me dejaron
otro camino las personas que están dedicadas insisto a hacerme ataques que en buen
romance y de acuerdo a la ley es violencia política y sobre todo a una mujer, ya la sufrí el
año pasado por parte del Doctor Escobar que por cierto le envié a usted una comunicación
que hasta el día de hoy recibí respuesta señor Alcalde, usted tendrá sus motivos para no
contestarlas pero tenía que dejarlo sentado como hoy dejo sentado la situación que viví el
día viernes, mil disculpas, A FAVOR del segundo punto del orden del día señora Secretaria;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, previo
a mi votación señores Concejales señor Alcalde, lo que la compañera Concejal acaba de
indicar en sus expresiones, creo que como compañero que nos ha puesto el pueblo de Daule,
como fiscalizadores y legisladores, no conozco el tema pero por lo que logro entender no se
puede llegar a esos niveles por parte de ningún colaborador de la Municipalidad, ni de
ningún ciudadano el querer dañar la honra o querer perjudicar a otro ciudadano sea quien
sea, autoridad o un civil, por ello mi solidaridad compañera por la situación que nos está
comentando, es lamentable cosas como estas, no conozco , no sé cuál es la publicación, no he
tenido la oportunidad de verla pero de ser cierto lo que usted está diciendo compañera es
lamentable y no sólo por usted sino por cualquiera de las compañeras aquí presentes o
ustedes compañeros, sé que como servidores públicos estamos expuestos en esas
posibilidades de caer en esas situaciones pero como equipo, como siempre lo dice el
Concejal Fricson lo dice somos un equipo de Concejales un equipo de compañeros que
estamos trabajando por el cantón y deberíamos tratar de hacer las cosas de mejor manera
para que el único beneficiado sea el cantón Daule, eso era lo que quería decir mil disculpas
por salirme del tema A FAVOR señor Alcalde, señores Concejales; VILLAMAR NIETO
VICENTE, A FAVOR señor Alcalde, señor Vicealcalde, compañeros Concejales antes de mi
votación, el día de ayer recibí tres llamadas del Recinto Cascol de Las Maravillas, que como
todos los años se inunda, el ante año pasado lo acompañamos a dejar unas raciones, en esta
oportunidad están pidiendo que el Municipio les ayude con brigadas médicas y también si es
posible dotar kits de alimentos por favor señor Alcalde ver la posibilidad de ayudar a esas
personas,, de La Isla, Cascol de Las Maravillas y otros puntos cercanos, era lo que quería
indicar señor Alcalde, en cuanto a la votación A FAVOR del segundo punto del orden del día
señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.
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TERCER PUNTO CONOCER Y APROBAR LA REFORMA DEL PRESUPUESTO DEL
EJERCICIO ECONÓMICO DEL AÑO 2022, POR RECURSOS TRANSFERIDOS POR EL
GOBIERNO PROVINCIAL DEL GUAYAS

CONCEJAL PANTALEÓN LUNA OSWALDO.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
este tema ya fue explicado por el Jefe Financiero y el Economista Pita, la semana pasada
en la sesión de Concejo, previo a proponer el último punto quiero solidarizarme con la
Abogada Salazar, por la situación antes mencionada que ella explicó ante el Seno del
Concejo, propongo y elevo a moción el tercer y último punto en el cual indica aprobar la
reforma del presupuesto del ejercicio económico del año 2022, por recursos transferidos
por el Gobierno Provincial del Guayas. Esta moción es apoyada por Magister Lucía Fuentes
Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio, Señora Mariana Herrera García, Abogada
Alexandra Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de aprobar el tercer punto del orden del día, en
realidad es penoso que esta situación del respeto se pierda, más aún hacia una mujer pero
en cuanto a esa reunión que hubo en La Aurora al menos no fui convocada, sé que nosotros
como Concejales tenemos la obligación de cumplir con lo que es la fiscalización y legislar que
son nuestras funciones pero no estuve indicada y por eso no fui, es lo que puedo
manifestar, no estoy enterada de lo ocurrido con esto mi voto A FAVOR; GEORGE
TENORIO FRICSON, de la misma forma, como lo acaba de manifestar el compañero Oscar
siempre hablo de equipo, los equipos se construye para seguir el rumbo que uno quiere y es
el trabajo que siempre hemos venido realizando al respecto como Concejales, cada vez que
haya la falta de respeto hacia algún compañero siempre voy a estar a favor de ellos, como
decía Gracielita no me invitaron a la reunión tampoco y yo soy de La Aurora, sé que en la
reunión estuvo el señor Duque, sé que en la reunión estuvo el señor Chang, con el señor
Chang tengo una pequeña diferencia y creo que si en la reunión hubieron ciudadanos en la
cual se pueda manifestar respecto a lo que se ha venido conversando hace mucho tiempo
como es la señalética y que todos sabemos de ese tema, como morador de La Aurora
siempre he estado atrás enviando fotografías de las volquetas, de estos carros que llevan
cemento, es algo que se conoce, el señor Duque me escribió para decirme de que quería que
le ayuden a solucionar el tema que había en Sabanilla, si ustedes ven del señor Duque hay
pancartas en carros, él ya está haciendo publicidad de candidatura, si nosotros vemos una
situación en la cual hay una persona que se quiere promover y nosotros vemos editado, yo vi
editado el tema de Sabanilla, porque los hermanos de Sabanilla no tienen para hacer este
tipo de videos en la que se dice que Sabanilla está botado que no se está haciendo nada y
ustedes saben que nosotros bien o mal aprobamos cada una de las cosas acá en beneficio
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del cantón, si vemos ciertas situaciones las cuales son adversas a las que ellos están
manifestando algo raro está pasando y esa es la realidad, me gusta siempre ser claro, bien
él se está catapultando con lo que quiere pero no a costillas de nosotros, que haga su
trabajo como debe de ser y si quiere llegar que llegue como tiene que llegar como cada uno
de nosotros lo hicimos, el señor Chang en el gimnasio donde yo voy se me acercó para
pedirme que le demos mantenimiento a una cancha de ellos en Málaga II donde él vive, si él
tuvo diferencias conmigo, y se acerca uno se da cuenta que algo está pasando, lo he
mantenido al margen al caballero, como decía Gina hace un rato esto es democracia, esto es
libertad y cada uno decide con quien se reúne pero la verdad si me dijeran para sentarme
con ellos para una reunión que no me invitaron lo pensaría, porque nosotros somos
Concejales electos, ya estamos trabajando en beneficio del cantón, nosotros no estamos
peleando por algo más y el que lo quiera hacer bueno cada quien tiene su decisión pero a mí
no me invitaron a esa reunión, vuelvo y repito si se habla de lo que pasa en la parroquia, los
pormenores los conozco, las necesidades las conozco, pero nosotros no podemos pasar allá
de llegar a las direcciones y decir está pasando esta situación pero si a una compañera o
compañero le faltan el respeto, no le dan el sitio que le dan siempre voy a estar a favor del
compañero pero vuelvo y repito no fui invitado a esa reunión de esas personas que están
trabajando ya para otro tema, quieren agarrarse de nosotros para alcanzar otra cosa, creo
que cada uno de nosotros luchamos y nos lo ganamos con nuestro propio esfuerzo, al
respecto del tercer punto del orden del día A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, la
verdad tampoco me invitaron a esa reunión, me da mucha pena cuando las personas dicen
que el Municipio no ha hecho nada por La Aurora, cuando ustedes son testigos compañeros
que se han aprobado muchas obras que se han hecho y se las está haciendo pero en realidad
hay que tener mucho cuidado porque podemos caer en las garras del enemigo que es algo de
tinte político, no sé realmente con qué fin lo hicieron pero nunca fui invitada, con respecto
al punto A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, bien señor Alcalde y señores Concejales con
respecto a la falta de respeto de algún funcionario municipal que ha recibido la compañera
Concejal Gina Salazar mi solidaridad con ella, no estoy de acuerdo con la falta de respeto y
también con respecto a lo que dice Fricson hay que tener mucho cuidado y es verdad,
nosotros no podemos reunirnos con cualquiera es un término generalizado, porque en la
sesión anterior el señor Vicealcalde decía que en La Aurora se ha hecho mucho y sin
embargo hay cotorras por ahí que dicen que no se está haciendo nada, es más si se ha hecho
dicen que está mal hecho, cualquier crítica o fallita minuciosa la cogen para
demagógicamente sacar ventaja, como siempre digo señor Alcalde, señores Concejales
atravesándole el pie a otro y no debería ser así, en mi caso particular como Concejal
Principal del Cantón, siempre he tenido ese criterio y esa idea de que nosotros fuimos
electos para responderle al pueblo para sumar esfuerzos para hacer nuestras
observaciones y recomendaciones para traer el sentir del pueblo aquí al Seno del Concejo
Cantonal para ayudar a solucionar los problemas al Alcalde, que sabemos que no coincidimos
en algunos es verdad pero que hay que poner muchas cosas, sentimientos o cosas adversas
precisamente porque el único objetivo aquí del Concejo Cantonal es solucionar los problemas
de la comunidad, aprobar el presupuesto, sugerir y recomendar al Alcalde estamos
facultados para hacerlo pero jamás señor Alcalde para atravesarle el pie jamás, en ese
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sentido me recuerda que a inicios de gestión, hice una crítica y tuvimos una diferencia
señor Alcalde inclusive con usted, porque la mayoría de los proyectos iban a La Aurora,
después en los presupuestos se consideró más partidas para el sector rural, es verdad lo
estamos haciendo de tal manera que en La Aurora se ha trabajado, desde la administración
anterior con el ex Alcalde Salazar que nosotros de manera positiva todos los Concejales
reelectos aprobamos todos los proyectos de alcantarillado, pavimentación, canchas de uso
múltiple tanto en la cabecera en La Aurora, kilómetro 10, La Delicia, El Recreo y varios
sectores y ahora con usted señor Alcalde lo estamos haciendo no solamente en la Parroquia
La Aurora sino a nivel de todo el cantón, estamos haciendo un buen trabajo, en la sesión
anterior se aprobó un convenio con la Prefectura del Guayas para acometer en varios
caminos vecinales, hoy nuevamente estamos recibiendo un recurso de la Prefectura del
Guayas, con el cual se va a incrementar el presupuesto para atender parte porque son pocos
realmente los recursos para atender los caminos vecinales y en ese sentido tenemos que
tener claro como dice el Concejal Fricson con quien nos reunimos, porque hay algunos que
quieren pescar a río revuelto y a través de vuestras gestiones quieren apantallar y
supuestamente solucionar un problema que no existe, si lo debemos solucionar lo debemos
hacer como Concejales Principales, como legisladores, como funcionarios representantes
del pueblo y nadie creo que está con intereses personales, tenemos dos Concejales de
diferentes tiendas como son la Abogada Torres y el Concejal Tutiven que los he visto
actuar y los felicito, porque nunca han actuado en función de atravesarle el pie a alguien,
dañarle los sentimientos a alguien, más bien de manera positiva siempre están aprobado los
proyectos, de que se tenga que hacer recomendaciones u observaciones dentro del marco
que nos corresponde, se tienen que hacer pero de una u otra manera estamos aquí para
sumar esfuerzos y aprobar todos los proyectos y presupuestos, si nos dicen alza manos por
supuesto que vamos a alzar la mano señor Alcalde para el convenio de las clínicas móviles
para el convenio de los kits escolares para el convenio de los caminos vecinales como en la
sesión anterior, vuelvo y lo repito cómo no alzar la mano, que se nos diga que somos alza
manos, siempre vamos a alzar la mano señor Alcalde al menos en lo personal para sacar
adelante todos los proyectos que vayan en función y en beneficio de la solución del
problema de las comunidades que son bastante, en ese sentido y debido a las secuelas y la
inclemencia del tiempo, igualmente me han llamado dos comunidades señor Alcalde como son
Lechugal de Los Lojas y Comején que si se los puede ayudar con algunas raciones,
escuchábamos al Financiero que si existe una partida para poder hacer compra de raciones,
esperemos que a la brevedad posible lo podamos hacer y así poder ayudar a los hermanos
del sector rural que están sufriendo debido a la caída del precio del arroz y la inclemencia
del tiempo señor Alcalde, sabemos que son muchas las necesidades no las vamos a poder
solucionar todas pero si vamos a mitigar de alguna manera, en ese sentido recalco la
situación respecto a la intervención del Concejal Fricson hay que tener muy en cuenta señor
Alcalde, con quien nos reunimos y con quien hace peticiones especialmente de ciudadanos
que aparentemente son comunes pero que tienen aspiraciones políticas y empiezan a dañar
los trabajos, empiezan a dañar la administración y eso no lo voy a tolerar, no lo voy a hacer
porque no vamos a servirle de plataforma o de alfombra a una pretensión de alguien que
dañando el trabajo y la administración municipal, quiera llegar a quien está en todo su
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derecho democrático de hacerlo, lo podrán hacer, podrán participar y talvés algunos no
tendrán ni derecho de pedirle respaldo al pueblo por su accionar pero bueno
democráticamente tienen el derecho, señor Alcalde y señores Concejales con respecto a la
votación de la reforma al presupuesto y de acuerdo a la transferencia que ha hecho el
Gobierno Provincial A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PROPONENTE; SALAZAR
CHAGUAY GINA, previo a mi votación le voy a dejar talvés un poco más claro a mis
compañeros que me antecedieron en el uso de la palabra y de manera general, soy una mujer
que me caracteriza por decir las cosas con frontalidad y así lo voy a seguir haciendo hasta
el último día de mi vida, a mí nadie me puede utilizar para escalar porque no lo voy a
permitir, en esa reunión para conocimiento de ustedes, nadie ni alzó la voz, ni se expresó en
malos términos a la administración, porque tampoco lo hubiera permitido y me hubiera
retirado, fue una reunión con altura, escuché con atención las cosas que de pronto si bien
es cierto que hay directores, personal que tiene que atender de pronto no lo hacen como la
ciudadanía lo espera y sencillamente lo que hicieron es hacer conocer lo que ellos
consideran lo que no está siendo atendidos como debe ser nada más, el señor Duque a quien
recién conocí ese día cuando ya me retiraba de la reunión porque casualmente cuando llegó
no tenía donde sentarse se quedó parado atrás y el señor Chang, que también lo he conocido
porque está en un grupo del cual también eran parte la señora Mariana Herrera y la
compañera Graciela Fuente, creo que después desapareció el famoso grupo La Aurora, en
ningún momento que quede claro se expresaron mal de nadie, ni siquiera de la
administración solamente pidieron ser escuchados y yo fui como lo que soy Concejal, en esa
calidad fui y escuché, sé que ustedes tienen un poco más de conocer cómo es esto de la
Concejalía pero mientras haya respeto de parte y parte y para mí considero que siendo
Concejal no puedo ver a nadie como ciudadanos de primera o de segunda, o lo veo con un
tinte político, ahí si discrepo con mis compañeros porque uno tiene la obligación de escuchar
a la gente, de saber qué es lo que pasa, miren por ejemplo el tema de la señalética, nosotros
nos retiramos de la ATM y hasta la fecha vemos que la ATM está funcionando, no funciona
las razones las desconocemos, talvés la conozcan los compañeros que están en dicha
comisión y así por el estilo, el tema del uso del suelo la Abogada Torres se ha quejado
siempre de la Dirección y no me puede decir en este momento que no es así, qué está
fallando no lo sé, qué es lo que hay que corregir sólo lo saben los entendidos en la materia y
nosotros como Concejales podemos pedir que por favor revisen su accionar, lo que pasa en
el Registrador de la Propiedad que mientras en otros Municipios entregan en línea el tema
de los certificados aquí se demoran ocho días, yo no fui a ser alfombra como dice el
compañero ni ser plataforma, no tengo ningún interés en este momento, mi único interés es
servirle al cantón que me dio la oportunidad de estar aquí y de ser su representante y como
tal, como representante de Duque, de Pepito, de Juanito, de quien sea tengo la obligación
de escucharlos que quede claro eso, espero concluir con el tema, el tema específicamente lo
traje por el señor Director de Comunicación que se permitió compartir porque si él sabía de
ese adefesio escrito, simplemente no lo comparto pero si lo comparte cual es la intención,
dañar señores, más claro no puede ser la situación y le voy a enseñar otras cosas al señor
Alcalde y no lo hice en el chat de ustedes señores Concejales, porque considero que hay
tonterías que es mejor no compartirlas pero con el señor Alcalde sí y quizás uno a uno se
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los voy a mostrar porque no lo pienso compartir, es darle más piola a este asunto, no espero
la solidaridad pero el que me la dio le agradezco, y los que no lo hicieron tendrán sus
razones y el tiempo se encargará de demostrar quién es quién aquí en este Concejo
Cantonal; hace días vengo diciéndole al señor Martínez cuales son las gestiones que se han
hecho de alguna manera bajar los índices de delincuencia, yo soy parte de la Comisión de
Seguridad y por eso insisto más allá de que no se me tome en cuenta en la Comisión, ciertas
cosas llegan a mi curul otras no sus razones tendrá del por qué no las compárate pero mi
obligación y la suya señor Alcalde es que conozcamos las cosas que están pasando en el
cantón, más allá que me puede decir que eso no es competencia del GAD, porque si es
competencia del GAD cuando hacemos convenios y entregamos facilidades y así como
hacemos esos convenios deberíamos tener una respuesta en cuanto a tener un poco más de
agentes para controlar mejor, este es un tema que lo atraviesa todo el país pero aquí a nivel
territorial la ciudadanía está exigiendo un poco más de control en este tema, si me gustaría
señor Alcalde si usted pudiera darnos a conocer cuál ha sido la gestión del señor Ramiro
Martínez en este tema, porque tengo copias simples de oficios pero no tengo que haya
acompañado las estadísticas el Ministro de Gobierno y el señor Presidente de que no es
solamente en Guayaquil, Samborondón y Durán los que están pasando esta problemática sino
también Daule y lo hago porque precisamente la ciudadanía pide que el Municipio intervenga
pidiendo esa ayuda, porque usted es el Ejecutivo y es el que puede trasladar estas
inquietudes al Gobierno Central, porque en cada territorio cantonal los Municipios
representan un gobierno pequeño que es al que le llegan las inquietudes de la ciudadanía y
por lo tanto a usted le toca afrontar esta situación, con esto y con las explicaciones que
hizo en su momento el Director Financiero y las explicaciones que muy bien acotó en su
momento el Concejal Eddy León, si me hubiera gustado que la Prefectura hubiera entregado
muchos más recursos para el cantón, dada la deuda que tiene con nosotros, espero que la
situación económica del país mejore para mejorar la situación de los hermanos de la
ruralidad A FAVOR del tercer punto del orden del día señora Secretaria; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, antes de dar mi votación me solidarizo con la Abogada Gina por
lo que está viviendo, ya que dañar la imagen de un hombre es feo ahora de una mujer es
peor y con respecto a mi votación A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, previo a mi
votación señor Alcalde quiero comunicar que moradores del sector Bella Esperanza llegando
al Recinto Boca de las Piñas me han indicado si es posible que por parte de la Municipalidad
se lleven raciones porque ellos están sufriendo los golpes del estado invernal, parte de la
vía donde los buses pasaban la Cooperativa Lojas Trans., no están llegando, porque parte de
la vía está inundado, sé que al momento no se puede hacer nada porque no hay manera de
poner relleno porque se lo va a llevar la correntada, el agua ha superado pero si hay un tema
con el puente, el puente está en un estado bastante deteriorado, no sé si desde la
Municipalidad se pueda intervenir o con los convenios que se siguen haciendo y se ha
mantenido como el último que se va a tratar en este punto con la Prefectura en algún
momento para intervenir algunos puentes que sería bueno, darles el mantenimiento
correspondiente porque si no va a pasar que años van y los puentes van a perder su vida útil
si se les da el mantenimiento correspondiente creo yo que podemos alargar esa vida útil de
dichos puentes y ahorraríamos recursos para construir dichos puentes, creo que si en algún
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momento se puede analizar por Sindicatura el tema de poder hacer una inversión o un
convenio para tratar los puentes de las zonas rurales, recintos y parroquias que son
obviamente de la Prefectura y podamos nosotros intervenir con el mantenimiento para
beneficiar a esas comunidades y que no se puedan quedar mañana o pasado incomunicados
sería muy bueno, el tema de las raciones si es posible llevarlos allá creo que la parte
administrativa se encargará el COE Cantonal, Gestión de Riesgos son los entes que deben
hacer ese trabajo en sitio, igualmente traigo la vocería de la comunidad, no soy Concejal
Rural y con todo respeto a los compañeros simplemente como Concejal del Cantón Daule me
he tomado la atribución de escucharlos y es lo que traigo al pleno del Concejo, por otro lado
lo que le comenté hace dos o tres sesiones el tema de las calles detrás del Multicentro la
gente sigue comentando de la insalubridad sobre las heces de los cerdos, que son botados
en plena acera, en plena calle, he visto pasar por ahí porque está cerca de mi residencia al
carro del Comisario, he pensado que ha ido a hacer la gestión de manera oficiosa pero no lo
ha hecho, vuelvo a decirlo que quede en todos ustedes señores Concejales a veces ciertos
compañeros de ciertas áreas no cumplen a cabalidad sus funciones, y creo yo que cada uno
de nosotros debemos cumplir a cabalidad o hacer lo que más nos lo permite nuestro tiempo
en funciones para poder beneficiar a nuestra ciudadanía, una vez más dejo asentado que he
traído el clamor de la ciudadanía en ese sector que estamos hablando de la zona
regenerada; otra cosa y es con el Abogado Hernández nos ha llegado una lista con los
deudores del Mercado Santa Clara, a más de informar que es el objetivo de este
documento quería hacerle una consulta y discúlpenme si me salgo del tema, qué se piensa
hacer con cada uno de estos usuarios que están dentro del mercado hay personas que
deben montos bien altos y otros de menos valor, aquí hay valores mensuales, quisiera
conocer un poco si se puede después de la sesión o en algún momento me reúno con el
Abogado Hernández, por qué cada uno de ellos tiene valores diferentes y cómo va a quedar
esto en el nuevo mercado, cuántos puestos van a estar, quienes de ellos van a seguir, qué va
a pasar con los que tienen deudas mayores, porque si se los desaloja cómo van a pagar la
deuda, qué mecanismo se va a llevar con ellos, un poquito de todo para aclarar y si mañana
uno de estos ciudadanos nos solicita la comprensión y el análisis sobre esto poder decirles
comerciantes la Municipalidad les va a ayudar de esta manera, en cuanto al tercer punto el
Ingeniero Pedro Mora ha explicado con su equipo que está muy acorde en estas cuestiones,
conocen la mecánica de cómo hacer la mejor forma de administración municipal no malgaste
los recursos y más bien aprovechar esto que la Prefectura envía para que sea invertido para
la ciudadanía, con todos los documentos aquí y las explicaciones dadas A FAVOR del tercer
punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, la semana pasada tuvimos excelente explicaciones del
Jefe Financiero con su equipo de trabajo el Economista Pita acerca de la reforma del
presupuesto del año 2022, eso ya está claro cada uno de nosotros tiene conocimiento de
eso y por ello A FAVOR del conocimiento y aprobación de la reforma del presupuesto 2022
señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.
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ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Les cuento señores Concejales que el día
de ayer recibí la visita de dos comerciantes de La Aurora, y por qué menciono esto porque
tampoco podemos creer todo lo que se nos dice, los comerciantes de La Aurora vinieron con
el cuento de que la Concejal Salazar había convocado a una reunión con las personas que
están claramente identificados como enemigos de la administración municipal y que según
ellos le recuerde a la Concejal Salazar que ella es parte de la administración municipal y no
puede estar en procesos vinculados a que gente que está claramente identificada que dan
contra a la administración municipal pueda estar unida con ellos, que recuerde que el ex
Alcalde Pedro Salazar destituyó a dos Concejales el Doctor Briones y el señor Fernández
porque ellos aparentemente hicieron una acción que estaba en contra de la administración
municipal, lo que está prohibido por la ley, eso me lo dijeron ellos; por otro lado, ayer
también me dijeron que la Secretaria Tania Salazar  me enseñaron un meme como que ella
ridiculizaba al Alcalde insultándole diciendo que es un corrupto y otras cosas, claro está yo
no puedo atender y escuchar a todo chismoso que viene a decirme cualquier cosa, ni siquiera
le he reclamado porque no creo que sea capaz de eso, ella sola se acercó a decirme que
publicó pero que han montado letras, no pretendo defender a ningún director simplemente
estoy dando una interpretación de que no todo lo que se nos dice es la realidad, por eso me
gusta hablar con las dos partes para sacar un criterio, en todo caso ya se ha visitado con
las raciones alimenticias el sector de Las Maravillas, Buena Vista, Beldaco, Correntoso,
Mama Chola, La Majada, Lechugal y hemos tomado nota de las observaciones y pedidos que
ustedes señores Concejales han manifestado para que en los próximos días que adquiramos
más raciones alimenticias poder acercarnos a nuestros compañeros del agro, con esto doy
por clausurado la sesión de Concejo.

Siendo las diez horas, cuarenta y cinco minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del jueves treinta y uno de marzo de dos mil
veintidos, el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martinez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


